

## 春日絮语 —致亲爱的同学们

窗外的玉兰悄悄舒展了花瓣，柳梢的鹅黄在风里荡起涟漪，春天就这样裹着青草香漫进了教室。读着你们笔下的春天，我仿佛看见有人蹲在操场边数野花的纹路，有人把纸鸢放成云端的小逗号，还有人在日记本里夹了片刚冒头的嫩芽——原来你们早把春天揉进了眼睛、揣进了口袋，更藏进了跳动的文字里。

文字是心灵的镜子，你们写春的蓬勃，亦是在写少年的意气；写细雨的温柔，亦是在写成长的细腻。愿你们永远保持对世界的好奇，像春芽冲破泥土般勇敢。

三（1）班班主任 周璐颖



## 春天的樱花

“鲜花朵朵，争奇斗艳。”在迷人的春日中，一个沉睡了三个季节的花儿在小区中开放了，那就是我的好朋友——樱花。在古代描写它的古诗也有很多，“小园新种红樱树，闲绕花枝便当游。樱花树下送君时，一寸春心逐折枝。”还有李商隐写的“何处哀筝随急管，樱花永巷垂杨岸”……这些诗都是描写樱花的呢！

樱花的外形也有很多，有桃红色的、有白的、还有粉红的，无不吸引着人们来到这里看花。樱花没有全部开放，有的是花骨朵，有的展开了两三片花瓣，有的全展开了露出黄色花蕊。

一阵微风吹来，樱花的花瓣在风中翩翩起舞。从地上拿一朵放在头上，可好看了！一阵大风吹起，樱花树上落下了一片又一片的花瓣，其中有好几片都落到了我的头上，我就像一个站在树下的“花中君子”。

一转眼，美好的赏花时光结束了，我恋恋不舍地走出了小区。

陈弘毅 证号：0397618

## 油菜花

大家一定有自己喜欢的花吧！有人喜欢鲜红似火的玫瑰花，有人喜欢洁白如雪的月光花，紫色喇叭状的牵牛花……但是我最喜欢外婆老屋前金黄金黄的油菜花。

远远地看，油菜花像一大片金色的海洋，又像一大片金色的大地毯，还像一幅精美的油画，在湛蓝天空的衬托下显得格外耀眼，微风拂过，花瓣上下起伏，好似金色的湖面上微波荡漾。近近地看，油菜花挨挨挤挤的，个个都是四片花瓣。小蜜蜂有的停靠在花瓣上吸吮鲜甜的花蜜，有的在空中翩翩起舞，有的穿梭在油菜花丛间，好一派热闹景象。

油菜花没有玫瑰的娇艳，没有月光花的优雅，但它以朴实无华的姿态无私奉献，给春天增添了一抹靓丽的色彩。

我爱油菜花，爱它的美丽，更爱它的精神，它是我最喜欢的植物。

陈柳熹 证号：0386207

## 香甜的月饼

“中庭地白树栖鸦，冷露无声湿桂花。”我最爱的中秋到了，因为我又可以吃香甜的月饼了，更能体验做月饼的乐趣。

这一天，我和妈妈来到一家月饼店。刚推开门，一阵浓郁的月饼香味扑鼻而来。扭头一看，原来是哥哥姐姐们正忙着做月饼呢。我兴奋不已，拽着妈妈的手，非要找个位置做月饼，妈妈拗不过我，只好陪我一起。

做月饼的材料不算多很容易上手，需要准备饼皮和馅料，以及做月饼的各种工具。馅料很丰富，有红豆馅、绿豆馅，还有我最喜欢的巧克力馅。我把馅揉成圆润的小球，再将饼皮压扁，接着把馅放入饼皮中间，小心翼翼地把饼皮包裹起来，搓圆后放入模具。我选的模具是美乐蒂造型，轻轻按压，一个面带微笑的美乐蒂月饼就诞生了。

在老师的指导下，我们把做好的月饼放入烤箱。不一会儿，随着“叮”的一声，月饼新鲜出炉，色泽金黄，香气四溢。

这次中秋节，我不仅品尝到了香甜的月饼，还学会了做月饼。我暗暗下定决心，下次要自己做月饼送给妈妈，让她也感受到我满满的爱，和家人一起过一个更温馨、更快乐的中秋节。

钟瑾萱 证号：0382170

## 那声音，真美妙

有一次，我去森林，听到了很多有趣的声音。我要给大家分享一下。

刚走到森林，就听到了“簌簌簌”的声音，是什么声音呢？我一边走进森林一边想。哦！是树叶，现在是春天，树叶变得干燥，风一吹就会发出“簌簌”的声音，真有趣。

还没走到森林的中心，我就听到了“叽叽喳喳”的声音，是小鸟在唱歌。我走到一棵树下，果然，在树上看到了一只可爱的鸟儿，鸟儿正在唱歌呢，它的歌声可真优美，真有趣。

走到森林的深处我听到了“哗啦啦，哗啦啦”的声音，哦，是一条小河，小河上面是一条气势宏大的瀑布，瀑布像一只老虎，好像看到下面有肉似的，猛冲在最前面，可真是有趣。

大自然的这些声音可真美妙。哦！对了，听了我的介绍，你是不是也觉得大自然的声音很有趣呢？那就快来森林里听一听吧！

陈彦伊 证号：0384618

## 春雨的奇妙世界

春天的雨，像一位温柔的魔术师，悄悄地降临人间。千条线，万条线，不能织，不能剪，掉在地上看不见——对，这就是雨。

雨点儿落在花丛中，仿佛在和大自然玩捉迷藏。有的从花瓣上轻盈地滑下来，钻进泥土里，滋润着等待发芽的种子；有的紧紧抓着花瓣，晶莹剔透，像一颗颗珍珠，对花瓣恋恋不舍，仿佛在诉说着春天的秘密。

雨点儿落在马路上，跳起欢快的舞蹈。一个个小水洼汇聚成一片小湖，倒映着天空和路旁的树影。忽然，一辆小汽车飞驰而过，溅起一面透明的水墙，在阳光下闪闪发光。车开走了，哗啦啦，水墙倒了，全洒在路旁的花坛里。花坛里的花朵仿佛被逗笑了，大口大口地喝着甘甜的雨水，舒展着娇嫩的花瓣。

雨点儿落在湖面上，像一位技艺高超的演奏家，敲出一个个美丽的音符。湖边的柳树被雨水洗得更加翠绿，枝条随风轻摆，像是在为这场音乐会伴舞。

雨中的世界真奇妙！它让花朵更艳，让草地更绿，让空气更清新。春天的雨，不仅滋润了大地，更唤醒了万物的生机。

张博涵 证号：0386992

## 春日爬山

春天来啦！鸟儿在枝头唱起动听的歌曲，花朵竞相开放，树木抽出嫩绿的新芽。在这么美好的春天里怎么少得了爬山呢？

我们吃好早饭，爸爸提议说：“今天阳光明媚，万里无云，我们一起去爬北门山吧！”北门山是观海卫镇最高的一座山峰。山上有一座烽火台，它是戚继光抗倭寇时用过的炮台，也是我们今天登山的目的地。

踏上山路，我就看到左手边的竹林和右手边的槐树手牵着手，给人们撑开了一把绿绒大伞。山林里的空气无比清新，时而飘来一阵阵花草的芬芳。我迈着轻快的步伐，哼着乡间小调，迫不及待地朝着山顶的方向跑去。爬着爬着，我的脚步慢慢地沉重起来。我对爸爸说：“今天要不就到此为止吧！”爸爸说：“我们来都来了，就要爬到山顶。做任何事情，都不能半途而废。”我在爸爸的鼓励下，踏着坚定的脚步，继续前行。终于，我爬到了山顶，见到了英雄般昂首挺立的抗倭大炮。

这次爬山的经历让我感受到了春日里大自然的美好，又给了我一次磨练意志的机会。我为自己感到骄傲。

王睿淳 证号：0384768

## 野餐

今天我和爸爸妈妈约好了一起去野餐。早上当一缕阳光洒在我的身上时，我就迫不及待地叫醒了家人。

我们选择了一条风景优美的路线，看到了漫山遍野的油菜花，听到了潺潺的流水声，闻到了新鲜的空气，真让人心旷神怡。

没一会儿，就到达了目的地。爸爸在草地上与帐篷“搏斗”，只听“啪”的一声，帐篷好像撑开了的雨伞。我连忙在餐桌上摆餐具，铁叉子在阳光的照耀下闪闪发光，好像天上的星星。

一切准备就绪后，我们围坐在餐桌旁，三明治的味道十分可口，水果的味道也格外清甜。我们一边吃着美食，一边聊天说笑。一阵微风吹过，树叶发出“沙沙”的响声，好像是在为我们的欢乐而歌唱。

午后阳光变得格外明媚。我吹了一串泡泡，最大的泡泡晃晃悠悠地落在妹妹翘起的辫子上，只听“啵”的一声，溅起了细小的彩虹水珠。

这次野餐让我感受到了大自然的美丽，和家人在一起的温暖，希望以后还有这样的美好时光。

韩烨伟 证号：0387664

## 春天的魔术师

春姑娘挥动彩虹魔法棒，把冬天揉皱的白纸重新染亮。小草从泥土里探出嫩绿的脑袋，给操场铺上毛茸茸的地毯。玉兰花踮起脚尖在枝头跳芭蕾，花瓣落在我的课本里，变成会呼吸的书签。

蚂蚁王国开通了春游专线，它们排着队搬运樱花味的阳光。操场边的梧桐树最淘气，悄悄用新芽截破天空的蓝色糖纸，漏下蜂蜜般粘稠的金色光束。连教室的玻璃窗都忍不住发芽，框住一朵胖乎乎的云。

我最爱趴在走廊栏杆上看“春天电视台”：麻雀主持人在电线上开演唱会，蒲公英撑着降落伞竞选飞行冠军，连小蜗牛都背着螺旋小屋出来春游。妈妈说我衣服上总有草汁印章，那是春天给我盖的通行证。

放学时突然下雨，千万条银鱼从云朵里游下来。我踩着水花回家，雨靴里溅起的音符，正在给春天的童话写续集呢！

孙嘉锐 证号：0387679

## 小树的心思

森林里有一棵小树，它已经30岁了。30岁，对于人类来说它已经成年了，可在树木大家庭里还是个小孩。

清晨的阳光像金色毯子铺满大地，可小树只能透过大树缝隙可怜巴巴地看天空，小树满心嫉妒，觉得大树像一群蛮横的家伙，在它周围挡住了温暖的阳光。那些大树的枝干充分地吸收着阳光，而它每天在阴暗潮湿的地方度过，还要忍受虫子在它身上爬来爬去。正好这个时期是小树生长突飞猛进的时候，所以它愤怒地质问大树们：“为什么只有你们能吸收阳光，这不公平！”“可我们为你遮风挡雨，这难道不好吗？倘若没有我们，你岂能像现在这般安然无恙？众多大树为了守护你，都被狂风吹倒了呀！”大树语重心长地说。“不管，就是因为你们，我才吸收不到阳光，这还不是你们的错？”小树怒目圆睁，咬牙切齿地吼道。于是，大树不再理会小树。

过了几天，有个伐木工叔叔来了。小树激动得叶子发抖，赶忙说：“伐木工叔叔，这些大树妨碍我太高啦！你能把它们砍下来吗？”伐木工叔叔答应了小树，并把所有大树都给砍掉了。这下，小树兴奋得手舞足蹈，如饥似渴地吮吸着温暖的阳光，畅快地接纳着晶莹的雨露。

有一天，可怕的台风来了！小树没了大树，被吹得左摇右晃，拼命地求救：“快来救救我呀！快来救救我呀！”可是回答它的只是呼呼的风声。就这样，小树被吹倒在了地上。

这个时候，小树后悔极了，它痛苦地说：“我这是搬起石头砸自己的脚啊！”可是后悔也没用了……

戚锦天 证号：0389647

## 大家一起放风筝

温暖的春天来了，天空中飘浮着各种形状的白云，草坪上的小草钻出了小小的脑袋，这样的好天气，用来放风筝正好。于是，我和弟弟结伴来到公园里放风筝。

我一手扯着风筝线，一手拿着线轴，又时不时转头看一看，我大声喊道：“弟弟，听我指挥，我数到一，你就松手！”弟弟听到后，期待地露出了灿烂的笑容。“三、二、一，松开！”我高声地喊道，风筝飞了起来！弟弟冲着我大喊：“飞起来啦！风筝飞起来啦！”

我俩正兴奋地高喊着，就一会儿功夫，只见风筝在天上飘来飘去，怎么都不听使唤，没一会儿就一头栽在了地上。我和弟弟忍不住唉声叹气，就像泄了气的皮球，瘫坐在地上。一旁的妈妈看到了，鼓励我们说：“没关系，其实你们只要等风筝吃上劲再松手，就可以让风筝飞上天了，加油！”我和弟弟又尝试了几次后，风筝终于飞上了天，而且越飞越高。

远处的一个小姐姐也把风筝放了起来。小姐姐手握线轴，后退了几步，她放的风筝可真高。小姐姐的爸爸夸赞道：“咱们女儿的风筝飞得可真高啊！”妈妈也忍不住称赞道：“咱们的女儿可真是个放风筝的高手！”他们并肩站在一起，仰望着三角形的风筝。多么幸福的一家人呀！

不知不觉，太阳已经悄悄地躲进了大山背后，我和弟弟也已经收拾好风筝，妈妈带着我们依依不舍地回了家。临走前我俩约定好趁着这美好的春天还在，下个周末我们还来公园里放风筝。

胡宸杨 证号：0388465

## 游鲁迅故居

今天，我们要去鲁迅的故居玩一玩。

一进门，首先看到的是三味书屋，我看到了方桌的左右两旁共有八套古老的桌椅，其中一套桌椅是鲁迅老师的座位，在教室的地上铺有方砖，像很宽的马路，两辆车可以并行。仔细看鲁迅课桌上的“早”字清晰可见，我问爸爸这个“早”字是谁刻上去的，爸爸告诉我这是鲁迅自己刻上去的，因为有一次鲁迅上学迟到了，被老师狠狠地批评了一顿，从此，鲁迅便下定决心，以后一定不再迟到，于是便在自己的课桌上刻上了“早”这个字，以便时刻提醒自己。听到这里，我不禁向鲁迅先生产生了敬佩之情，由此可以看出鲁迅是一个很爱学习的人。我深深地吸了一口气，贪婪地四处搜索鲁迅的点点滴滴！

看完三味书屋，我们来到了百草园。百草园顺着一条小路，四周长满各种各样的花草，旁边还有一棵大树。虽然百草园说白了只是一块小小的菜地，但这里承载着鲁迅的童年，我看得出神，脑海里时不时浮现出鲁迅小时候在桂花树下乘凉、玩耍的样貌。

游完鲁迅故居，我深刻地体会到了自己的不足，于是，我决定以鲁迅先生为榜样，像鲁迅先生一样勤奋学习，充分利用时间，做一个积极向上的人。

陈盈静 证号：0386352

## 扬州

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州。”伴随着李白写的诗句，我们来到了三月的扬州。

瘦西湖边，柳树长出了嫩绿的新芽，风一吹，柳条轻轻摇摆，像在跳着优雅的舞蹈。五亭桥像一条白玉腰带，横跨在湖面上，吸引了好多游客拍照。粉红的桃花，雪白的梨花，金黄的迎春花，白的像雪，粉的像霞，黄的像阳光，美丽极了。

春天的扬州不仅风景优美，还有许多诱人的美食，有烫干丝、有汤包、有千层糕、还有扬州炒饭等等。其中我最喜欢的就是蟹黄汤包了，它们一个个被放在高脚盘子里，冒着热气，好像在说：“快点吃掉我，等会儿凉了就不好吃了。”我仔细观察发现它们的形状是圆圆的、扁扁的，皮又薄又透，我轻轻碰了一下，里面的汤汁像果冻一样摇晃了起来，轻轻地吸了一小口，哇！这味道简直太鲜美了。

我还很喜欢阳春面，阳春面又叫清汤面，看似平平无奇，但是面条筋道有弹性，尤其是汤底，更是点睛之笔，鲜美极了！

三月的扬州像被春姑娘施了魔法一般，果然名不虚传啊！正如大诗人李白所说，扬州变成了一幅美丽的画，一阵春风吹过，连扬州的空气都是甜甜的味道呢！

江妍希 证号：0386231

## 我的植物朋友

在那多姿多彩的植物王国中，有亭亭玉立的荷花，有十里飘香的桂花，有国色天香的牡丹花……而我，却钟情于那娇艳欲滴的桃花。

春天一到，簇簇的桃花就盛开了，走近一看，花瓣挨挨挤挤，像一些小娃娃在讲悄悄话。有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣全展开了，露出了淡黄色的花蕊；有的还是花骨朵，看起来鼓鼓的，像一个个刚充满气的迷你小皮球……这么多的桃花，一朵有一朵的姿态，颜色也是各种各样的，有白的、粉的，好看极了！

我忽然觉得自己就是一朵桃花，披着一件粉嫩而华丽的公主裙，坐在枝头上。一阵微风吹来，我开始翩翩起舞，不光是我一朵，整棵树的桃花都在翩翩起舞。风停了，我们停止了舞蹈，静静地坐在枝头上。蜜蜂飞过来，采了我们身上的花蜜；小鸟飞过来，告诉我它在枝头上唱的歌有多好听……

过了好一会儿，沉醉其中的我记起来，原来我不是一朵桃花，我是在欣赏桃花呢！

陈一诺 证号：0388549

## 山村春光

春天的小山村像是被魔法施了法，变得鲜活了。山上的小树长出了嫩绿的小叶子，像是刚刚睁开眼睛的宝宝，伸展着手臂，向阳光招手。山间的小路两旁，五颜六色的野花都开了，黄的像小太阳，紫的像甜蜜的糖果，白的像冬天的雪花。它们都在对我们笑，仿佛在说：“春天来了，快来看我们！”

小溪边的水像一面明亮的镜子，叮咚叮咚地唱着歌，像一个开心的小精灵在跳舞。水里的小鱼儿像闪亮的小星星一样，游来游去，像在和我们捉迷藏。它们有时停下来，好奇地看着水面上的泡泡，像在和我们说悄悄话。石头上，几只小蜗牛正慢慢爬着，像穿着小房子的旅行者，